

文水县召开“改革创新、奋发有为”大讨论交流总结会

本报讯 5月20日,文水县召开“改革创新、奋发有为”大讨论交流总结会。

根据省委、市委的统一安排部署,从2月中旬开始,一场以“改革创新、奋发有为”为主题的大讨论在全县全面深入开展。三个月来,“改革创新、奋发有为”成为全县各项工作的“主题词”,全县党员干部经受了一次严格的党性锻炼,全县广大群众经历了一次深刻的精神洗礼,在大讨论的牵引推动下,全县工作实现了良好开局。

一是坚持科学谋划、高位推进,全县大讨论特色鲜明。立足一个“实”字,把解决实际问题贯穿始终。提出了“八个破除”“八个着力”“八个坚持”,形成了独具特色的“文水方案”。县委印发了《文水县“改革创新、奋发有为”大讨论工作任务安排》,将

吕梁改革创新再出发

●改革创新 奋发有为●

“十个规定动作”进一步细化为38个工作环节90个具体任务,确保每一个规定动作有抓手、能落实。突出一个“深”字,把深入学习实践贯穿始终。狠抓一个“广”字,把广泛宣传发动贯穿始终。先后举办企业家报告会和先进典型报告会,营造强大舆论声势。开展“万名干部入企进村服务”活动,34个企工作组、103个进村工作组都成立临时党支部,收集梳理需要县级层面解决

的问题86个,目前已全部解决。

二是坚持抓住关键、聚焦重点,全县大讨论取得明显成效。突出重大改革事项,将支持加快推进刘胡兰镇国家农业产业强镇示范建设、深入推进开发区改革创新、推进全国第二批支持农民工等群体返乡创业试点建设等5项改革列为今年的先行先试任务;召开县委农村工作暨支持民营企业发展大会,明确提出了实施乡村振兴“156”

工程,发出了打造全省农业强县的动员令,制定了支持民营经济发展的12条具体措施,为推动全县民营经济再铸辉煌提供了强有力的政策支持。对标一流形成新常态,举办“学习三明经验”大讨论报告会,通过在三明市挂职干部讲述亲身经历和感受,学习先进地区的先进理念和工作思路。重大工作取得新进展,在大讨论推动下,谋划实施总投资130亿元的80个重大项目,年度计划完成30亿元。举行深化转型项目建设年集中开工仪式,集中开工8个重点项目,总投资达到9.27亿元。今年一季度,全县一般公共预算收入累计完成1.15亿元,完成年度预算目标33.6%,同比增长25.1%,各项经济指标实现首季“开门红”,全年工作取得良好开局。(韩清雨)

文水县召开引深扫黑除恶专项斗争推进大会

本报讯 5月29日,文水县召开深挖海威团伙犯罪引深扫黑除恶专项斗争推进大会。

扫黑除恶专项斗争开展以来,全县上下勠力同心、攻坚克难,保持了专项斗争的良好推进态势。截至目前,全县共打掉1个黑社会组织和3个恶势力犯罪团伙,特别是积极推动打掉了一个长期盘踞在文水县,以李增虎为首的涉黑涉恶犯罪集团。县级公安部门共抓获各类违法犯罪嫌疑人52人,破获刑事案件79起,依法逮捕37人,移送审查起诉37人,一审判决2案8人,依法扣押价值3307万元的涉案财物,取得了阶段性成果。

会议指出,全县上下要提高政治站位,充分认识李增虎黑社会性质犯罪集团的严重危害,进一步坚定扫黑除恶专项斗争斗

争必胜的信心和决心。打掉海威犯罪集团,充分证明了党中央开展扫黑除恶专项斗争的重大决策是无比正确的,充分证明了各级党委政府包括县委政府扫黑除恶专项斗争的决心和措施是坚定有力的,充分证明了以广大党员干部和人民群众为主体支撑的社会正义力量是无比强大的。全县上下要不断强化组织领导,着力加强政法队伍建设,聚集问题靶向发力,集中整顿部署作风纪律,深入推进基层组织建设,广泛发动和依靠群众力量,形成专项斗争合力,打赢这场人民战争,让群众过上更加幸福安宁的生活,实现过程人民参与、成效人民评价、成果人民共享。

会议要求,全县各级各部门和广大党员干部要深刻汲取案件教训,全面反思自身不足和工作差距,以新的姿态投身扫黑除恶专项斗争

专项斗争。各级各部门要全力做好支持配合工作,进一步推动案件得到深挖彻查,要全力支持上级侦办案件,进一步深入发动群众,强化行业监管,检举揭发问题,积极主动做好职责范围内的一切配合服务工作。

会议提出,全县上下要借助全省扫黑除恶专项斗争形成的强大攻势,乘势而上,进一步引深全县扫黑除恶专项斗争。要认真落实省委“十个进一步”“十个不断强化”及“三打三治”部署要求,聚焦“大案攻坚”,做到打漏见底;聚焦“一案三查”,做到打伞破网;聚焦“打深打透”,做到打财断血;聚焦“固本强基”,做到源头根治,确保扫黑除恶专项斗争连连战连捷、彻底胜利。

会议强调,各级各部门要依靠群众,加大宣传力度,营造黑恶势

力人人喊打的浓厚氛围。牢固树立以人民为中心的发展思想,积极探索新形势下专群结合、群防群治的新途径新办法,加强宣传、监管、排查整治,着力在全社会形成同仇敌忾、人人喊打的局面。要全力打好主动战,推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展,推动我县扫黑除恶专项斗争不断实现新突破,取得党和人民满意的新成绩,为新中国成立70周年营造安全稳定的社会环境。

会议要求,各级各部门要迅速传达学习此次会议精神,切实把扫黑除恶专项斗争作为一项重要政治任务来抓,进一步提高政治站位,增强“四个意识”,充分认真开展扫黑除恶专项斗争的重大意义,确保扫黑除恶专项斗争向纵深推进,坚决打好打赢扫黑除恶专项斗争这场硬仗,为全县人民和县域经济社会高质量发展创造和谐稳定的社会环境。(刘越)

持续推进扫黑除恶专项斗争

【扫黑除恶在深化】



5月23日上午,文水县农村集中供热工程建设项目开工仪式在北张乡苏家堡村举行。该项目总投资9.1亿元,总供热面积640余万平方米,工程建成后切实解决凤城镇、开栅镇、孝义镇、南武乡、北张乡、西槽头乡等6个乡镇62个村的供热问题,同时也标志着文水县集中供热工程迈出了坚实的一步。刘越 摄

《山水情韵——冯增清词作歌曲集》出版

本报讯 近日,《山水情韵——冯增清词作歌曲集》出版。

冯增清是文水县凤城镇北街人,系中国音乐家协会会员、中国音乐文学学会会员、中国音乐著作权协会会员、山西省音乐家协会会员。出版个人原创词作歌曲集尚属全市第一人。1989年至今,他累计创作歌词504首,28首歌词歌曲在国家级音乐期刊《歌曲》《词刊》《儿童音乐》《广播歌选》发表,在全国征歌评选中荣获金奖28首、银奖18首、铜奖9首,获得吕梁市精神文明建设“五个一工程”奖4首,已有47首歌曲经歌手演唱录

制光碟,并主编《文水音乐》小报和《热土欢歌——文水创作歌曲集》。

该书汇集了30年间他与全国50余位作曲家合作创作的369首歌曲,分为“新时代 中国梦”“党旗清辉”“光辉路 英雄志”“永恒爱 人间情”“四季美 江山秀”“黄河高原风”“吕梁山 汾河水”“祖国恋 走四方”“花蕾曲 童声扬”9个部分。中国音乐文学学会副主席、中国音乐家协会《词刊》原主编虞文琴题写书名,中国音乐家协会理事、山西省音乐家协会驻会副主席李京利作序。(冯京菊)

冀中能源邯矿集团、山西金地赤峪煤矿转产起步

本报讯 5月16日,冀中能源邯矿集团、山西金地赤峪煤矿召开转产起步动员会。

据悉,山西金地煤业有限公司,是国家发展和改革委员会核准的新建项目,设计生产能力300万吨/年。2015年1月,山西省煤炭工业厅批准该项目开工建设。2018年10月26日,山西省煤炭工业厅批准赤峪煤矿300万吨/年新建项目开始进行联合试运转,试运转期限为16个月,要求2019年4月26日前结束。进入联合试运转以来,矿井安

全设施、环境保护设施、职业病防护设施、消防设施等已按要求建成,并通过了专项验收,具备了竣工验收条件。今年5月9日,取得山西省煤矿安全监察局颁发的安全生产许可证,成为证照齐全、合法合规的生产矿井,这标志着赤峪煤矿由建设及试运行阶段正式转入正常生产经营。同时,赤峪煤矿作为金地公司“煤焦电化储运”循环经济产业链项目的龙头,赤峪煤矿的投产将为后续产业链项目的完成起到促进作用,也将改写文水十年无煤矿,此前无大矿的历史。(武添鑫)

文水县倡议全县社会各界参与城乡环境整治

本报讯 近日,文水县提出“大干五十天,面貌大改变”的号召,决定从5月中旬起至6月底,集中时间、集中力量,大干苦干实干50天,完成城乡环境面貌大变化。为此,该县向全县人民发出倡议,号召各界力量参与城乡环境卫生整治。

一是争做倡导者。积极宣传县委、县政府的决策部署,主动践行环境卫生整治措施,自觉遵守城乡管理法律法规,带头倡导文明新风,主动缴纳农村卫生费,建立长期稳定的保障资金,共同打造生态宜居美丽乡村,形成“环境整治我参与,优美环境我受益”的社会新风尚。二是争做引领者。按照《文水县生态治理和环境整治大会实施方案》的要求,广大党员干部要充分发挥先锋模范作用,包卫生、包绿化、包亮化、包美化、包

秩序,抓好责任区环境整治,严格落实整治措施,在全县掀起城乡环境卫生大整治新热潮。三是争做践行者。广大干部群众要从小事做起,从自身做起,落实“门前三包”制度,自觉做到爱护环境,讲究卫生,不乱堆乱放,不乱扔乱倒;自觉做到文明出行,维护秩序,不乱停乱放、不乱行乱闯;自觉做到依规经营,诚信经营,不乱摆乱放、不乱搭乱建;自觉做到维护市容,爱惜公物,不乱贴乱画、不乱放烟花爆竹;自觉做到文明施工,干净运输,不带泥上路、不抛撒滴漏;以实际行动为环境卫生整治贡献一份力量。四是争做监督者。自觉监督不道德现象,大胆批评不卫生习惯,形成人人参与、人人监督环境大整治的良好氛围和整治城乡环境的整体合力。(马智勇 高聪光)

中央生态环境保护督察回头看整改进行时

文水县组团赴阳曲县考察城乡人居环境整治工作



本报讯 5月15日,文水县乡村振兴和城乡人居环境整治考察团在“改革创新、奋发有为”大讨论中对标一流,赴阳曲县考察学习乡村振兴和城乡人居环境整治的先进做法。

2018年4月,阳曲县被确定为省级农村人居环境整治示范县。按照《山西省农村人居环境整治三年行动方案》要求,阳曲县以乡村振兴战略统领县域经济社会发展全局,吹响了农村人居环境整治三年行动的号角,城乡统筹、因村施策,示范先行、有序推进,切实推动了城乡面貌大

改观,县城品味大提升。

考察团一行在黄寨镇南留南村考察了美丽乡村建设情况和村党支部标准化建设及村级活动场所提档升级情况;在黄寨镇北留村万亩果园考察了果园项目;在黄寨镇录古咀村考察了乡村旅游建设情况;在阳兴公园考察了公园建设情况;在大孟镇棘针沟村考察了四好公路建设及河道治理项目情况。每到一处,考察团都认真听取负责人介绍,详细了解当地的创新做法,实施办法,所有人都收获满满。(韩清雨)

文水县杭城村及周边村庄污水处理厂开工建设

本报讯 为提高磁窑河河流水质,解决农村水污染的困境,5月20日,文水县西城乡杭城村及周边村庄污水处理厂正式开工。作为该县生态环境治理大会战中62项重点工作的一项重点任务,开工奠基仪式标志着工程进入实质性阶段。建设污水处理厂是完善西城乡基础设施建设的重要一笔,将农村生活

污水统一收集处理并达标排放,可提升人居环境,改善生态环境,增进人民群众的获得感、幸福感。污水处理厂项目由山西省八建集团承建,10月底建成并投入使用,建成后收纳范围为杭城村及周边的西城、新立、新庄村村民生活污水,严格执行排放标准。(马智勇 胡丽卿)

文水县部署淘汰35蒸吨以下燃煤锅炉工作

本报讯 5月26日,文水县召开淘汰35蒸吨以下燃煤锅炉部署会。决定将对县城内所有工(企)业、商业、服务业、行政事业单位35蒸吨/小时以下的燃煤锅炉、茶炉、禁燃区(禁煤区)范围内所有居民、村民自建小区燃煤锅炉等燃煤设施进

行取缔。在6月底前淘汰取暖锅炉,7月底前淘汰生产经营用燃煤锅炉,对取缔后的燃煤锅炉实施煤改电,煤改气、煤改甲醇等多种形式的清洁能源替代,改善区域环境空气质量,打赢蓝天保卫战。(韩清雨)



5月17日,文水县城镇中学在校内操场隆重举行2019年夏季运动会,学校领导和初一年级学生1300多人参加了运动会。从初一年级18个班选拔出的300余名运动员参加了短中跑(100米、200米、400米、女子800米、男子1000米)和男、女4×100米接力跑等项目预赛、决赛的紧张角逐,最后排定名次。在闭幕式上,校领导向获得各项目优胜成绩第一至第八名的个人、总分第一至第八名的班集体和5个优秀组织奖班集体、5个道德风尚奖班集体颁发了奖状。冯增清 摄

寻访古村落——康家堡

□ 邓艳萍

康家堡在我此前的认知里,只是一个偏僻、落后的山区小村落。或许,与我持有同感的人还不在于少数。机缘巧合下,我与几位网友决定在初夏一同前往康家堡寻根问脉。

沿着崎岖的山路,我们渐行渐近,谈笑间,一蜿蜒透透的碧玉闯入视野,听同行的网友说这是传说中的神堂水库。刚刚还是嬉笑打闹的我们,突然在这片山水相映的山谷前安静了下来,不自觉地深呼吸,与这里的每一缕清风、每一寸土地同频共振,同呼吸。或许相视无语是最好的礼遇,或许沉默不语会留下更深的印记。喧嚣繁杂的现实境遇面前,或许只有将心安静下来之后,才能听得懂大自然的尽情绽放和窃窃耳语,才能感受到天地间交织在一起的万千悲苦和欣喜,才能领略到大千世界的变幻与神秘,才能顿悟到生命的本质与意义!

站在陡坡高处,顺着友人的指点,一幅春意盎然的山乡天然图画映入眼帘。此起彼伏的墨色山脉、错落有致的依山窑洞,黄土气息浓郁的层层梯田,淡淡疏朗的勃勃葱绿,无不牵引着我们的视线和脚步。康家堡,我们就这样若若使然,不期而遇了!

去往村里的路上,正在田间地头忙碌的大叔、大婶认出了以前来过的李主席和

康大师,互相热情地打着招呼。淳朴的好客之音,让初次而来的我们彼此间少了些陌生,多了些友好与亲近。未行多远,车就在村口停了下来。令我再次惊讶的是村口的两株老槐,根脉粗壮斑驳,树冠交相簇拥,虽已越千年不朽古龄,却勃勃生机、枝叶葱茏,它们可以说是康家堡的又一道风景,红布加身,喜气盈盈,既像两位迎宾,一南一北,夹道欢迎;又若一对智者,一阳一阴,守护着古村的血脉生灵!

古槐西侧还保存一规制不大的戏台,此戏台虽没有飞檐翘角、雕梁画栋的奢华之气势,却庄重古朴,与身边的古槐、背依的山脉契合相融、密不可分。戏台虽小,却难得保留古色古韵;戏台虽小,却承载着千百年人生。仁义礼智信,都蕴含其中。从古至今,在每个类似这样的大小村落,无论贫富,大抵总有一方庙宇,一方戏台。方寸之地,发挥着不可小觑的作用,它不仅是乡村通向外面世界的窗口,更是乡民精神生活的依托和引领!古槐东侧是砖石混砌的六眼窑洞,窑洞虽已久无人居,但它们似古村的一双双眼睛,时时饱含深情,处处高临下,俯视着乡间田野的春夏秋冬!

土生土长的向导六十儿哥兴奋地向我们介绍着他的那块地种的啥,那块地即将



挂果。满脸洋溢着幸福和得意。时光在推移,时代在变迁,个人的成长和山乡的巨变紧紧地联系在一起,美丽的乡村离不开这些不离不弃的建设者,而这些对乡村有着深厚感情的劳动者也舍不得离开他养他的这片土地,无论是贫瘠还是富有,始终坚守初心,躬身耕耘,对未来充满着期冀!听八十多岁的郭兆琪老人讲述得知:抗日战争时期,康家堡曾是文水、汾阳、平介三县县委所在地。那时驻扎着八路军卫生院,是晋绥边区的休养疗伤地,难怪拥有“小延安”的美誉!

康家堡真似一个神秘的宝地,这里有解读不完的源流历史,有看不够的山水美

景、有听不厌的风土人情。乡村的根脉离不开土地,乡村的味道弥漫在我们的呼吸,或在深浅不一脚印里、或在浓淡相宜的雾色中、或在此起彼伏的鸡鸣犬吠,牛羊欢歌中,或在四季瓜果飘香的丰硕里,或在蓝天白云的眷恋中,或就在我们从未走远的记忆里。故乡就是出发的那个源头,走得越远,越想回眸!站在天地间,我们不希望自己无根飘浮,不希望成为空心过客。当我们作别故乡,挥一挥衣袖时,留恋的是她温润纯朴的气息,还有青山绿水的广袤天地!人生繁华,留给每个人的收获大小不一,但走近康家堡,走近故乡,我们的心就会醒来,觉知一切美好的东西……